



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ
3
ДЕКАБРЯ
1942 года
№ 128 (1633)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Село Вознесенск,
Горьковской области

XII ПЛЕНУМ ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

Информационное сообщение

26—27 ноября 1942 г. состоялся XII пленум Горьковского обкома ВКП(б) с участием секретарей горкомов и райкомов ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. Об итогах 1942 сельскохозяйственного года и задачах подготовки к всеянному севу 1943 года—доклад т. Родионова;
2. О работе электростанций области—доклад т. Киреева;
3. О ходе всеобщего военного обучения в области—доклад т. Кузина;

и принял соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): т. Яшкова А. С.—по авиационной промышленности, освободив от этой работы т. Лукина И. Н. в связи с переходом его на другую работу; т. Кошелева А. Я.—по топливной промышленности, освободив его от обязанностей секретаря обкома ВКП(б) по топливно-энергетической промышленности; т. Голубева Н. В., работавшего вторым секретарем Автозаводского райкома ВКП(б),—секретарем обкома ВКП(б) по электростанциям.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома ВКП(б): т. Александра И. И.—машиностроительной промышленности, освободив от этой работы т. Морозова А. И. в связи с переходом его на другую работу; т. Личнова А. П.—авиационной промышленности; т. Ширанова А. Н.—промышленным, освободив от этой работы т. Бакулина В. А. в связи с переходом его на другую работу, и т. Цевчука С. Н.—электростанций.

УЧИТЬСЯ ВОЕВАТЬ НА ЛЫЖАХ

В условиях великой отечественной войны советского народа с фашистскими захватчиками военно-лыжная подготовка населения приобретает исключительное значение. В прошлую военную зиму бойцы-лыжники показали образцы высокой боевой выучки. Они всюду преодолевая снежные завалы, наносили сокрушительные удары по врагу. Умелый боец-лыжник—гроза фашистов.

Наступила вторая военная зима. Сейчас согласно решения ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС и Всесоюзного Комитета по делам физкультуры и спорта при СНВ СССР организуется по соответствующей программе массовая военно-лыжная подготовка населения. Задача партийных и комсомольских, профсоюзных и Осоавиахимовских организаций добиться, чтобы ни один молодой человек не остался не обученным ходьбе на лыжах. Особое внимание должно быть уделено на лыжную подготовку бойцов всеобща, которые должны быть обучены не только быстрому передвижению на лыжах в различных условиях местности, но и стрелять, метать гранату, действовать штыком не сходя с лыж.

Комсомолу, боевой организации юных патриотов, по праву принадлежит первое место в ряду организаторов широкой, всенародной лыжной подготовки. ЦК ВЛКСМ обязывает каждого комсомольца и каждую комсомолку пройти курс лыж-

ной подготовки и привлечь к занятиям по крайней мере одного товарища некомсомольца.

Время идет, но в нашем районе вопрос организации военно-лыжной подготовки населения конкретно никто еще не занимается. Райкому ВЛКСМ, райсовету Осоавиахима совместно с первичными партийными и комсомольскими организациями, не упуская времени, нужно по серьезной заняться этим вопросом. В первую очередь необходимо подобрать и подготовить командиров лыжных команд, организовать команды и приступить к занятиям согласно программе. Одновременно с организацией команд необходимо уже сейчас приступить к учету имеющих лыж, как в организациях так и в индивидуальном пользовании и привести их в надлежащий порядок. Большую работу по изготовлению лыж должна выполнить П.Майданская промартель, однако не смотря на решение бюро РК ВКП(б) от 20 ноября обязывающее руководство артели немедленно приступить к выработке лыж, здесь по этому вопросу до сего времени ничего еще не сделано.

Дальнейшее промедление с организацией и проведением военно-лыжной подготовки населения не допустимо. Фронт требует больше умелых лыжников—бойцов и дать их—боевая задача советского тыла.

Рыболовецкая бригада Сахалинского колхоза «Восточная Тынь» выполняет производственные задания на 180 процентов



На снимке: Стахановка—рыбачка Е. Т. Стрбкова.
Фото В. Байдалова.
Фотохроника ТАСС.

Семинар руководителей агитколлективов

1 декабря с. г. при РК ВКП(б) состоялся семинар руководителей агитколлективов и руководителей тематических кружков с повесткой дня: 1) О состоянии агитационно-массовой работы в районе—докладчик тов. Мальцев. 2) Инструктивный доклад по изучению доклада товарища Сталина в тематических кружках—докладчик тов. Степанова и 3) Об изучении истории ВКП(б) сельским активом—докладчик тов. Лизунов.

Кружки по изучению доклада товарища Сталина

Во всех колхозах Ивановского сельсовета после того, как были проведены собрания с чткой доклада товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции первичная парторганизация организовала более глубокое изучение доклада вождя в тематических кружках. Всего по сельсовету организовано 9 кружков, в которых состоят партийно-советский и колхозный актив.

Во всех кружках проведено по одному занятию. Семинаром агитаторов и руководителей кружков, руководит директор ИСШ тов. Смирнов.

Михалев.



Новый удар по противнику

Началось наступление наших войск на Центральном фронте

На днях наши войска перешли в наступление в районе восточнее г. ВЕЛИКИЕ ЛУКИ и в районе западнее г. РЖЕВ. Преодолевая упорное сопротивление противника, наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. В районе г. ВЕЛИКИЕ ЛУКИ фронт немцев прорван протяжением 30 км. В районе западнее г. РЖЕВ фронт противника прорван в трех местах: в одном месте протяжением 20 км., на другом участке протяжением 17 км. и на третьем участке протяжением до 10 км. На всех указанных направлениях наши войска продвинулись в глубину от 12 до 30 км. Нашими войсками перерваны железные дороги ВЕЛИКИЕ ЛУКИ—НЕВЕЛЬ, ВЕЛИКИЕ ЛУКИ—НОВОСОКОЛЬНИКИ, а также железная дорога РЖЕВ—ВЯЗЬМА.

Противник, пытаясь задержать продвижение наших войск, ведет многочисленные и ожесточенные контратаки. Контратаки противника с успехом отбиваются с большими для него потерями.

В ходе наступления наших войск освобождено свыше 300 населенных пунктов и разгромлены 4 пехотных дивизии и одна танковая дивизия немцев.

За три дня боев захвачены до 400 человек пленных, 138 орудий, 110 минометов, 593 пулемета, 8592 винтовки, склады с боеприпасами, продовольствием и вещевым имуществом.

Уничтожено 106 орудий, 180 минометов, 300 пулеметов и 50 танков.

Противник оставил на поле боя до 10.000 трупов солдат и офицеров

В боях отличились войска генерал-майора ТАРАСОВА, генерал-майора ГАЛИЦКОГО, генерал-майора ЗЫГИНА, генерал-майора ПОВЕТКИНА, полковника ВИНОГРАДОВА, полковника РЕПИНА, майора ЗУБАТОВА, полковника МАСЛОВА, полковника МИХАЙЛОВА, полковника КНЯЗЬКОВА, полковника БУСАРОВА, полковника АНДРЮШЕНКО.

Наступление наших войск продолжается.
Совинформбюро.

Наступление наших войск продолжается

I Под Сталинградом

В течение 29 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, прорвали его новую линию обороны по восточному берегу Дона. Наши войска заняли укрепленные пункты ВЕРТЯЧИЙ, ПЕСКОВАТКА, СОКАРЕВКА, ИЛДАРИОНОВСКИЙ. Эти пункты являлись в этой линии обороны основными узлами сопротивления немцев. Юго-западнее Сталинграда наши войска, преследуя противника, заняли населенные пункты ЕРМОХИНСКИЙ, ОБИЛЬНОЕ, ВЕРХНЕ-КУРМОЯРСКАЯ и станцию НЕБЫКОВСКИЙ.

К исходу 29 ноября количество пленных увеличилось на 3.000 человек. Всего за время боев с 19 по 29 ноября взято в плен 66.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 29 ноября нашими войсками захвачено: орудий всех калибров—2.000, пулеметов—3.935, танков исправных и неисправных—1.379, автомашин—свыше 6.000, повозок с военным имуществом—4.677, лошадей—10.700, а также 122 склада с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. В районе Сталинграда уничтожено 72 трехмоторных транспортных самолета.

II

На Центральном фронте

В течение 29 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его подошедших резервов, успешно продолжали наступление. Контратакующим частям противника нанесены значительные потери.

Нашими войсками занят ряд населенных пунктов и за день боев захвачено: 55 орудий, 64 пулемета, 8 танков, 15 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. Уничтожено и подбито 49 танков противника.

Противник оставил на поле боя 4.800 трупов солдат и офицеров.
Совинформбюро.

От Советского информбюро (Вечернее сообщение 29 ноября)

В течение 29 ноября наши войска в районе гор Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли укрепленные пункты Вертячий, Пековатка, Сокаревка, Илларионовский. Юго-западнее Сталинграда наши войска заняли населенные пункты Ермохинский, Обильное, Верхне Куршоярская и станцию Небыковский.

За истекшую неделю с 25 по 28 ноября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 234 немецких самолета из них 72 трехмоторных транспортных самолета. Наши потери за это же время 97 самолетов.

28 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и различными грузами, подавлен огонь 12 артиллерийских батарей, взорвано 10 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В северной части города Сталинграда противник предпринял атаки в районе рабочего поселка, занятого нашими войсками. Наши войска отбили атаки гитлеровцев и уничтожили свыше 750 солдат и офицеров противника. Захвачено 13 пулеметов, 165 винтовок, несколько минометов и противотанковых ружей. На южной окраине города наши части продвинулись вперед на 300—400 метров. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачено оружие и боеприпасы.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести упорные наступательные бои. Противник контратаками пытался задержать продвижение советских частей. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня уничтожено 1.400 вражеских солдат и офицеров, 13 орудий и 90 автомашин. Взято много пленных. Захвачено 19 орудий, 47 пулеметов и 2 склада боеприпасов. Наши бойцы, преодолевая сопротивление противника, заняли несколько укрепленных населенных пунктов.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. На других участках наши части отражали ожесточенные атаки гитлеровцев. Противник несет огромные потери. По неполным данным, уничтожено свыше 1.000 вражеских солдат и офицеров, 15 танков, 20 орудий, 15 минометов, 48 пулеметов и разрушено 30 дзотов. Захвачены трофеи: 28 орудий, 200 автомашин, 500.000 снарядов, свыше 2 миллионов патронов и различное военное имущество. Наше кавалерийское соединение успешно преследует отступающих гитлеровцев. Наши летчики сбили 11 не-

мецких транспортных самолетов

На Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные операции и заняли ряд населенных пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. В районе дороги Ржев—Вязьма немцы бросили в бой два полка пехоты и 50 танков. Наши части отбросили гитлеровцев и продвинулись вперед. На поле боя осталось много вражеских трупов. Уничтожено 20 немецких танков. На другом участке гитлеровцы предприняли контратаку, но отступили, потеряв убитыми до 400 солдат и офицеров.

Северо-восточнее Туапсе наши части заняли укрепленную противником высоту. На скалах высоты осталось 250 вражеских трупов. На другом участке советские бойцы отбили несколько контратак и уничтожили свыше роты гитлеровцев.

Летчики Черноморского флота—гвардии капитаны Василенко и Овсянников атаковали транспорт противника водоизмещением в 5.000 тонн. Точно сброшенной торпедой вражеский транспорт потоплен.

Отряд смоленских партизан на днях вел бой с крупным карательным отрядом немцев. Партизаны уничтожили средний танк, 5 автомашин, 3 подводы с боеприпасами и истребили 107 немецких солдат и офицеров. Другой партизанский отряд пустил под откос 2 железнодорожных эшелона противника. Разбито 2 паровоза и 20 вагонов. В результате крушения убито и ранено до 300 гитлеровцев.

Своевременно провести инвентаризацию в колхозах

В конце хозяйственного года в каждом колхозе, как правило, должна производиться инвентаризация, т. е. сплошная проверка всего имущества и материальных ценностей. Во время инвентаризации проверяется наличие и состояние сельскохозяйственного инвентаря, построек, скота и всех прочих ценностей в колхозе. Составленная опись имущества и всех денежно-материальных ценностей сличается с книгами учета и таким образом устанавливается все ли колхозное добро находится в сохранности.

Годовая инвентаризация проводится в 2 срока на 1 декабря и на 1 января. На 1 декабря проверяется и составляется опись основных средств производства (кроме скота), продуктов и материалов, а также выверяются расчеты с различными организациями и лицами, расчеты с членами колхоза и проверяется правильность начисления трудовой колхозникам.

При проверке и описи сельскохозяйственного инвентаря плугов, борон, транспортных средств, сруби надо обратить внимание на их состояние, хранение, срезаны ли плуги и бороны с поля и

Краснознаменный Балтийский Флот.



В боевом походе.

Бить врага до полного его уничтожения

Мы трое братьев комсомольцы. Старший брат Федор Герасимович с 1915 года рождения, погиб при защите города Киева. Я, с 1920 года рождения, был призван в РККА 10 августа 1941 года. Партия и правительство оказали мне большое доверие, послали учиться на красного командира. По окончании военного училища я был отправлен на Воронежский участок фронта и принял командование стрелковой ротой.

Вот один из боевых действий командуюемой мной роты. Рота обороняла одну важную в стратегическом отношении высоту. Утром немцы и вшивые румыны пошли в атаку в составе роты при поддержке 3 танков и артиллерии. В этом бою, нашими противотанковыми ружьями было уничтожено 2 танка, третий в панике бежал обратно. Перед нашей высотой вся рота немцев и вшивых румын нишлись себе могилу. К вечеру этого дня немцы повторили атаку в составе 2 рот пехоты и 5 танков, но наши

бойцы не дрогнули. Они дрались как львы. В этом неравном бою мы подбили 3 танка, 2 остальных танка не выдержали натиска и отошли обратно. Славные артиллеристы еще подбили один танк. В этом бою было уничтожено до 200 гитлеровцев и вшивых румын. При освобождении нами одной деревни Воронежской области нас с большим восторгом и любовью встречали дети, старики и старухи. Даже пятилетний мальчик, стоявший с дедом говорил:—дядя бей фашистов, они убили моего папу и взяли у меня игрушки.

Рассказы наших мирных граждан о зверствах гитлеровских убийц и грабителей еще больше закаляли бойцов и они полагались бить врага до полного его уничтожения. На защиту Родины пошел и третий мой брат Михаил. Он также будет храбро драться с заклятым врагом, чтобы скорее очистить нашу землю от гитлеровских захватчиков.

Лейтенант С. Г. Анискин.

Досрочно выполнили план мясopоставок

Колхозы Ивановского сельсовета—Бурхинский, Степановский, Яблонский и др. приступили к досрочному выполнению плана мясopоставок в счет 1943 года. Некоторые из них уже сдали мяса около 50 процентов в к плану. Кроме того все колхозы этого сельсовета сдают мясо по госзаказу. Так, Давыдовский колхоз с 1 мая сдал 250 кгг, Ивановский—«Красный маяк»—250 кгг, и др. Всего по сельсовету продано мяса по госзаказу 1500 кгг Михалева.

Попытка Гитлера захватить французский флот сорвана

ФРАНЦУЗСКИЕ МОРЯКИ ПОТОПИЛИ КОРАБЛИ В ТУЛОНСКОМ ПОРТУ

СТОКГОЛЬМ, 27 ноября. (ТАСС). Агентство Газас-Офи официально сообщает о том, что в 4 часа утра 27 ноября германские войска вступили в Тулон. Когда немецкие танки направились к арсеналу, французский адмиралле Дабора отдал приказ экипажам кораблей потопить их, что и было немедленно исполнено. К 10 часам утра на поверхности не осталось ни одного французского корабля.

Как известно, в специальном соглашении, заключенном с Лавалем, Гитлер обязался не оккупировать Тулон, а выделить его в «особую зону». Как теперь стало ясным, этот трюк был предпринят гитлеровцами в связи с тем, что они будучи не в состоянии сразу же после оккупации южного побережья Франции захватить французский флот, решили сделкой с Лавалем усыпить бдительность французских моряков и выиграть время для подготовки захвата флота.

По поступившим сюда сведениям, вероломство гитлеровцев, которые, нарушив соглашение, внезапно вторглись в Тулон, вызвало огромное негодование среди населения Тулона, а также в войсках гарнизона и среди экипажей кораблей.

В опубликованном в Берлине официальном сообщении признается, что германские войска при вступлении в Тулон встретили сопротивление со стороны населения, войск и моряков.

изводится выделенной правлением комиссией в составе председателя правления, счетовода и одного—трех членов колхоза. В инвентаризации участвует так же ревкомиссия в полном составе и должностные лица, на ответственности которых находится то или иное имущество и другие ценности колхоза. За своевременное и правильное проведение инвентаризации несут ответственность председатель и счетовод колхоза.

При проверке основных средств производства (кроме скота), продукты, материалы и прочие ценности в инвентарные описи записываются только пригодное к использованию имущество и материалы. На имущество, продукты и материалы совершенно не пригодные к использованию комиссией составляются особые акты. В инвентаризационные описи записывается: как количество, а так же и стоимость проверяемых ценностей в колхозе. Стоимость имущества и других ценностей записывается в той оценке, в какой оно поступило в хозяйство. Никакой переоценки имущества и другие материальные ценности в колхозе не подлежат, за исключением приплода молодняка, который во время инвентаризации переоценивается по государственным заготовительным ценам. После сверки описей с кни-

гами учета и выявления излишков и недостатков, комиссия составляет акт о результатах проведения инвентаризации. Акт рассматривается на заседании правления колхоза. Весь выверенный материал является основанием для записей в книгах учета. Все излишки, выявленные инвентаризационной комиссией, записываются на приход, а недостаток в расходе, причём списанная стоимость имущества и других ценностей колхоза записывается на виновных лиц.

Своевременно произвести инвентаризацию колхозного имущества, организовать хорошее хранение его—важнейшая задача правлений колхозов и всех колхозников.

И. Жоголев, инструктор райзо.

Ответ редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вознесенскому промкомбинату СРОЧНО требуется на постоянную работу СЧЕТОВОД-БАССИР.

С предложением обращаться в контору промкомбината. Промкомбинат.